



全球指数 (至昨日21:51)	
道琼斯	16441.35 ↓ 135.31
纳指	4143.07 ↓ 33.52
恒指	22817.28 ↓ 522.77
日经	16291.31 ↑ 112.37
英金融时报	6731.24 ↑ 13.33

人民币市场汇价 (1月3日)			
100美元	610.39人民币	100澳大利亚元	542.46人民币
100欧元	834.13人民币	100加拿大元	572.22人民币
100日元	5.8115人民币	100人民币	54.199林吉特
100港元	78.72人民币	100人民币	544.26卢布
100英镑	1004.27人民币		



宁波人去年吃掉85万吨蔬菜 土豆消费量排行第一



近期外地叶类菜源源不断流入甬城，总量供大于求。 记者 王勇 摄

□记者 徐跃年 通讯员 张富强

本报讯 昨天，宁波市蔬菜批发市场提供的统计数据显示，去年宁波人共吃掉蔬菜85万吨，比2012年净增30%左右。

据悉，按蔬菜消费量排名，前10个种类依次为土豆、灯椒、西红柿、大白菜、包心菜、茄子、青瓜、青菜、冬瓜、萝卜。其中，萝卜首次入围前10个种类，一年之中市民吃掉萝卜1.98万吨。

记者从宁波市蔬菜批发市场了解到，目前甬城的蔬菜有80%来自外地，全国除西藏、新疆、宁夏、台湾等外，其他省、市、自治区的蔬菜均在源源不断流入甬城，共计120多个品种。

去年，土豆消费量再次名列冠军，共计5.6435万吨，平均价格每公斤1.81元。灯椒仍名列第二位，共计消费4.5923万吨，平均价格每公斤2.23元。青菜消费2.6682万吨，平均价格每公斤1.69元。

这十种类别的蔬菜消费量排行，其实也折射出市民消费心态以及饮食结构的变化。家住天一家园的杨先生告诉记者，他们家经常买土豆吃，如今土豆一年四季都有供应，价格波动不大，烹饪方法也多样化，而且易于储存，难怪销量最大。昨天，在高塘、华严、曙光等菜市场，前来买土鸡、肉骨、羊肉、牛肉的市民明显多起来，而且多数市民用这些食材买回家煲汤，并常放些萝卜，这在一定程度上提升了萝卜销量。

近期叶类菜供大于求 批发价同比降三成

□记者 朱一丹 通讯员 张富强

本报讯 在不少人印象里，到了冬季天气转冷，市场里青菜等叶类菜供应量日渐减少，其价格也逐渐走高。但是在近期，不少“马大嫂”逛菜市场的时候发现，叶类菜价格一反常态，不但没有上涨，还比平时更加便宜了。

“以往冬天时候，像这么新鲜的青菜，在菜市场里至少要6元/公斤，但是近期青菜价格都没有超过5元/公斤，昨天只要4元/公斤。”家住马园路附近的市民郑女士昨天告诉记者，青菜、大白菜、卷心菜新鲜，价格又实惠，因此成了最近她家餐桌上的常见菜。

记者在马园路附近的一家菜市场里打听零售价格，一位蔬菜摊主告诉记者：“最近在卖青菜4元/公斤，大白菜3元/公斤，卷心菜5元/公斤，近期这些菜价格确实要比往年便宜。”

叶类菜价格便宜，主要还是因为其供应量充足，远远大于市场需求。“去年下半年台风‘菲特’过后，受淹的本地蔬菜基地开始重新补种青菜、卷心菜等蔬菜，从去年11月份开始，地产蔬菜大量集中上市，同时，外地蔬菜也纷纷到甬，市场上蔬菜供应量甚至超过平常的水平，拉低了蔬菜特别是叶类菜的平均价格。”市蔬菜批发市场负责人告诉记者，近期市市场里蔬菜供应十分充足，日批发量达到2300吨左右，远远超出了去年同期1500吨左右的蔬菜日供应量水平。

蔬菜供应充足，带动了其整体价格回落。据该负责人介绍，目前批发市场里蔬菜平均批发价格约为1.95元/公斤，比上一年同期2.3元/公斤的平均价要便宜15%左右。其中，叶类菜批发价格回落更加明显，同比下降三成。目前市场里青菜、卷心菜批发价格在1.2元至1.4元/公斤，大白菜在0.8元至1元/公斤。

今年市区首宗宅地以出让底价成交

□记者 程旭辉 通讯员 陈耀平

本报讯 位于鄞州潘火的一宗纯商品住宅用地，原本昨天14时30分是现场竞价的开始时间，但因为仅有一家开发商报价，该宅地未进入竞价环节，最终只以出让底价成交。这是2014年宁波市区范围内出让的第一宗宅地，折射出一些房地产市场冷暖信号。

这宗宅地名为鄞州新城区原向阳集团地块，位于鄞州投创中心内、鄞县大道与甬台温高速交叉口的东北面。该宅地总用地面积逾12万平方米，按照规划容积率计，今后可建商品住宅楼盘总规模超过

27万平方米。

在楼市火爆时，类似如此位置、如此可建规模的宅地，很容易引来众多开发商的争夺。2010年7月，当时一宗位于原向阳集团地块东北侧的小宅地出让，即引得5家房企竞拍了186轮，最终成交楼面价高达8600元/平方米。但此次出让的原向阳集团地块，只以出让底价即楼面价5800元/平方米成交，成交总价约15.7亿元。目前，该宗宅地周边在售商品住宅楼盘的房源售价在1.5万元/平方米左右。有本地房产界人士认为，这次5800元/平方米的成交楼面价，不太会影响到潘火、鄞州投创中心区域乃至下应的房价走势。

市况 IPO重启进程加速 昨沪深股指双双收跌

在IPO重启进程加速的背景下，3日A股延续新年首个交易日的调整势头。上证综指失守2100点整数位，与深证成指同步出现1%以上的跌幅。创业板指数逆势上涨，幅度同样超过1%。

当日上证综指以接近全天最高点的2101.54点小幅低开，并快速下行跌破2100点。此后沪指在大部分时段维持弱势震荡格局。尾盘沪指收报2083.14点，较前一交易日跌26.25点，跌幅为1.24%。深证成指收报8028.33点，跌86.06点，跌幅为1.06%。创业板指数表现继续强于大盘，涨1.49%至1352.84点报收。

伴随股指收跌，沪深两市约700只交易品种上涨，远少于下跌数量。不计算ST个股和未股改股，两市22只个股涨停。权重指标股几乎全线走弱。总市值排名前30位的个股中，海通证券、格力电器跌幅超过3%，大秦铁路逆势涨逾3%。当日沪深两市分别成交723亿元和1119亿元，较前一交易日明显放量。

据新华社

上周A股“失血”289亿元

上周（12月23日—27日），沪深两市证券账户通过银证转账净转出289亿元，成为2013年12月股市资金流出最多的一周。上周上证指数触及4个月以来的新低，市场人气低迷，再加上年尾金融市场流动性偏低，形成A股再次大幅“失血”。

根据中国证券投资者保护基金公司发布的最新数据，上周，证券交易结算资金转入1827亿元，转出2116亿元，净转出规模达到289亿元，成为2013年12月A股“失血”最多的一个星期。

最近三个星期以来，A股市场对于投资者的吸引力骤降。2013年12月9日—13日一周，证券账户净转出258亿元，而在之后一周，市场小幅得到输血，但净转入资金仅有9亿元。

市场人士表示，2013年12月金融市场整体流动性偏紧，银行间市场利率一度高企，再加上股市连续创下4个月来新低，导致资金流出股市，搬家至银行。不过分析指出，随着2014年的到来，在度过年终节点后，按照此前每个季度初期的资金流向特点，资金有可能从银行回流至股市。

据新华社

国管公积金再贷政策有新规 宁波公积金政策尚无变化

□记者 张璟璟

本报讯 一条“国管公积金再贷须等5年”的消息传出后，昨日有许多市民致电12329市住房公积金服务热线。针对市民关切的宁波住房公积金政策是否有调整，昨天，市住房公积金管理中心方面称，目前本地相关政策未有调整，公积金贷款审批和发放也是按正常程序进行。

国管公积金中心日前发布了《关于加强中央国家机关住房公积金个人贷款差别化管理的通知》。规定从2014年1月1日起，职工首次住房公积金个人贷款结清满5年后，方可按规定再次申请住房公积金个人贷款。职工购买第三套住房的，不予受理贷款申请。

据悉，中央国家机关及在京单位等国管单位的在职员工缴存的长期住房储金，归纳为国管公积金；区别于市管公积金，国管公积金由中央国家机关住房资金管理中心负责管理。

据了解，住房公积金执行属地化管理。昨天，记者从宁波市住房公积金管理中心了解到，宁波目前还是执行此前相关政策，未有调整。“三套房肯定是不可以办理公积金的。但职工首次使用公积金贷款结清后，可以再次申请。”该中心相关工作人员称。

根据本市个人住房公积金贷款现行政策，借款人家庭（包括借款人、配偶及未成年子女）申请住房公积金贷款购买第二套商品住房的，贷款首付款比例必须不低于60%，贷款利率则不低于同期首套住房公积金贷款利率的1.1倍。

借款人家庭住房套数，以拟购房所在地房屋登记管理部门出具的借款人家庭住房情况证明和人民银行个人征信系统个人住房贷款余额记录为依据——即“认房”又“认贷”。购买第三套及以上住房家庭的个人住房公积金贷款申请，暂停受理；同时，每户家庭在原公积金贷款未还清前，一律不予再次发放公积金贷款。